Условия участия в Конкурсе
Российская Гильдия Риэлторов (РГР) совместно с FIABCI-Россия объявляет Конкурс профессионального мастерства (далее – Конкурс), главным призом которого является участие в Выставке Barcelona Meeting Point Испания-Барселона 19-21 октября 2011!*


Кто может стать участником Конкурса?
Участником Конкурса может стать любой специалист или компания, работающие на международном рынке недвижимости и инвестиций.
Как стать участником Конкурса
Подготовить презентацию на тему: «Как продавать зарубежную недвижимость в России».
Время проведения презентации: 10-12 минут.
Содержание презентации: идеи, know-how из личного опыта работы, деловые предложения, рекомендации etc. Не забудьте оставить ваши контактные данные и обязательно укажите ссылку файлообменника, где могут быть размещены ваши презентации.
Задача Презентации: помочь изучить испанским и иным зарубежным застройщикам и агентам по недвижимости специфику предпочтений и особенности менталитета российского покупателя; сделать работу с российскими партнерами более эффективной, тем самым способствовать увеличению количества продаж и объема инвестиций в экономику страны.
Формат презентаций: Любой: PowerPoint, аудио, видео, word, pdf и т.п. или ссылка с Вашей презентацией. 
Кому присылать: Координатору Конкурса, Замышляевой Наталье руководителю отдела зарубежной недвижимости, "БЕСТ-Недвижимость".
Куда присылать: e-mail: natalia.zamyshlyaeva@bestelite.ru
Даты проведения Конкурса:
Начало конкурса: 01 июля 2011 г.
Окончание конкурса: 31 июля 2011 г.
Объявление результатов: 10 августа будут объявлены результаты конкурса и сформирован список участников российской делегации.
Где будет размещен список победителей Конкурса: на сайте www.rgr.ru
Главный приз Конкурса: 
По результатам конкурса будут определены победители - создатели 10 лучших презентаций.
Самая эффектная и содержательная презентация будет отмечена специальным Дипломом BMP!
Победители получат право делегировать по два риэлтора в состав группы российских специалистов для участия в выставки Barcelona Meeting Point 2011 на условиях специального приглашения и уникальных возможностей программы участия, предлагаемые в рамках настоящего конкурса.

Возможность бесплатно размещения в зоне Российский Meeting Point  (РМП) – место встречи для всех профессионалов рынка недвижимости, желающих познакомиться с российскими агентами по недвижимости и инвесторами для развития деловых отношений. Выставочная территория РМП – будет разделена на две зоны:
- выставочные стенды;
- бизнес-зал с зонами для ведения переговоров.
Задача выставки - создание деловой обстановки и благоприятных условий для расширения контактов и деловых отношений между испанскими компаниями, специалистами и российскими агентами по недвижимости и инвесторами.
В состав российской делегации во главе с вице-премьером правительства РФ Александром Жуковым входят губернаторы регионов и сотрудники Министерства регионального развития России.
Участие в Выставке:
- встреча с профессионалами испанского рынка - авторитетными, конкурентными и надежными компаниями;
- возможность отобрать привлекательные, наиболее продаваемые проекты и начать по ним работать и зарабатывать (актуально для специалистов, которые только начинают работать в области зарубежной недвижимости);
- возможность посетить мастер-классы специалистов, работающих с Испанией;
- получить конкурентные преимущества.
Контактные данные:
Руководитель Проекта: 
Григорий Витальевич Полторак, Президент РГР
Координаторы Конкурса: 

Российская Гильдия Риэлторов
Татьяна Родионова, Президент Российского чаптера ФИАБСИ;
Дмитриева Альмира Касымовна, Директор по стратегическому планированию и корпоративному развитию компании БЕСТ-Недвижимость на Тверской, тел:. +7 903 103 97 92, e-mail: almira@bestelite.ru 

Наталия Замышляева, руководитель отдела зарубежной недвижимости, "БЕСТ-Недвижимость",
e-mail: natalia.zamyshlyaeva@bestelite.ru
тел.: +7 495 645 0095
моб.: +7 926 911 1540
skypename: natalia_bestelite

*В мае 2010 года в Мадриде было подписано совместное российско-испанское заявление в связи с подготовкой к проведению Года России в Испании и Года Испании в России в 2011 году. Документ скрепили своими подписями российский вице-премьер Александр Жуков и министр иностранных дел и сотрудничества Испании Мигель Анхель Моратинос Куяубе, который отметил "историческое" значение проведения Года России и Испании, так как "это открывает принципиально новые горизонты в развитии политических, экономических и культурных связей между нашими странами". 
-- 
C уважением, Руденко Алла 
