Семинар «Как сделать так, чтобы клиенты выбрали именно Вас?»

Семинар пройдет 6 октября 2010 г. с 15.00 до 20.00 в рамках XXV выставки ДОМЭКСПО в Гостином Дворе в зале семинаров.

К Вам в компанию поступает большое количество звонков, но результата нет? А потенциальные клиенты постоянно спрашивают: за что Вы берете деньги и считают Ваш процент слишком высоким? Привести количество поступающих звонков к максимальному числу сделок помогут PR-технологии с которыми Вас ознакомит бизнес-тренер Марина Скубицкая.

Семинар проводят:
Марина Скубицкая - генеральный директор агентства «PR-стиль»

В семинаре участвует генеральный директор выставки «Домэкспо» Татьяна Рубцова 
Сегодня потенциальным клиентам приходится выбирать «своего» риэлтора из десятков и сотен компаний на основании рекламных объявлений, порой похожих одно на другое «как две капли воды». Таким образом, заведомо лучшие «стартовые позиции» в борьбе за клиента приобретает тот, кто сумеет донести до своего потребителя не стандартные фразы про «покупку, продажу, обмен», а конкурентные преимущества, имеющие реальную ценность для клиента.
Все это достигается посредством PR-продвижения: на страницах СМИ, в интернете, на выставке…

А помимо лучших «стартовых позиций», PR дает компании заведомо лояльных клиентов: тех, которые не просто позвонят в офис, а набирая номер телефона, уже готовы сотрудничать именно с этой компанией. По данным агентства недвижимости «РЕЛАЙТ-Недвижимость» применение PR-инструментов дающихся в семинаре позволило снизить потери от «звонка» до «эксклюзива» до 1,5%. Таким образом, услугами компании воспользовались практически все обратившиеся по PR-продвижению. Это позволило вообще отказаться от расходов на рекламу риэлторских услуг.
- Как можно «бороться за клиента» и побеждать в этой «борьбе» посредством PR-продвижения? 
- Как выигрывать конкуренцию на выставочных стендах, где участники рынка непосредственно общаются с потенциальными потребителями?  
- Какие PR-инструменты выбрать, как их правильно использовать? 
Ответы на эти и другие вопросы Вы получите на семинаре Марины Скубицкой, который пройдет 6 октября в рамках XXV выставки ДОМЭКСПО. 
Автор и ведущий семинара – Марина Скубицкая - один из наиболее авторитетных PR-специалистов, генеральный директор компании PR-стиль. В основу семинара положен пятнадцатилетний опыт практической работы автора в области рекламы и PR на рынке недвижимости. 
В рамках семинара пройдет выступление Татьяны Рубцовой, генерального директора выставки «Домэкспо» на тему «Как привлекать клиентов на выставке». 
На семинаре Вы также получите тот набор инструментов, который в дальнейшем позволит при минимальном бюджете создавать вокруг компании информационное поле, тем самым повышая уровень известности и узнаваемости компании, и как следствие привлечение все новых и новых клиентов за счет увеличения популярности Вашего бренда. Ряд этих технологий является собственными ноу-хау автора, проверенными в практической деятельности. 

Продолжительность семинара - 5 часов
Стоимость участия в семинаре – 3200 рублей - при оплате в безналичном порядке
- при оплате до 10 сентября 2011 г. – скидка 15%,
- при оплате до 20 сентября 2011 г. – скидка 10%.

Стоимость участия в семинаре – 3300 рублей - при оплате непосредственно перед мероприятием
Контактное лицо: Наталья Шинкарева, e-mail: shinkareva@pr-stil.ru или тел. +7(495)649-46-90; +7(916)567-12-47

Об авторе семинара
«Как сделать так, чтобы клиенты выбрали именно Вас?»:
Марина Скубицкая, генеральный директор коммуникационного агентства «PR-стиль»:
Окончила Московский Государственный Университет им. М.В.Ломоносова. Проходила обучение по программам «Эффективный менеджер по связям с Общественностью», «Корпоративный PR», «Маркетинг», «Стратегии конкуренции и Лидерства», «Эмоциональный брэндинг».

1992 г. - 1996 г.  – собственник и руководитель агентства недвижимости. 

С 1996 года занимала позиции руководителя направлений в ведущих компаниях российского рынка недвижимости: отдела рекламы, корпоративных изданий, пресс-службы.

В 2007 году создала коммуникационное агентство «PR-стиль».

Марина Скубицкая – один из самых авторитетных специалистов в области PR и рекламы. 

В 2011 году Марина Скубицкая, генеральный директор компании «PR-стиль» по оценке профессионального сообщество признана самым эффективным PR-менеджером Московского региона в конкурсе Московской Ассоциации Риэлторов «Золотое перо».
В 2010 году возглавляемая Мариной Скубицкой компания «PR-стиль» была признана Самой эффективной пресс-службой московского рынка недвижимости (конкурс МАР «Золотое перо»). Марина Скубицкая становилась победителем конкурса «Золотое перо» и в качестве журналиста.

В 2008 году Марина Скубицкая вошла в «Рейтинг лучших PR-специалистов рынка недвижимости - 2008», составленный журналом Белый бизнес на основании опроса журналистов.

Возглавляемые проекты получали дипломы конкурса РА Эксперт «Лучший Годовой отчет – 2004», конкурса «Лидер корпоративной прессы», конкурса « Золотое перо» в номинации «Лучшее деловое мероприятие рынка недвижимости».

Постоянный спикер различных профессиональных конференций и форумов.

Является автором серии семинаров по технологиям PR и малобюджетному продвижению на рынке недвижимости.
