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       VII выставка Строим Дом
22-23 октября 2011 года 

Санкт-Петербург, Большая арена Дворца Спорта Юбилейный 
(50 метров от м. Спортивная) 
· По сравнению с прошлым мероприятием в апреле 2011 года, общая площадь выставок «Строим Дом», «Школа Ремонта», «Салон Каминов», Загородный Отдых» выросла в пять раз.
· Выставка «Строим Дом» ставит перед собой задачу предложить посетителям решение строительных вопросов «под ключ».
· Количество экспонентов выставки «Строим Дом», выросло до 250 - это ведущие компании по строительству, ремонту, инженерным коммуникациям.
Построить дом или сделать хороший ремонт за выходные? Вряд ли, но узнать за это же время, как это сделать правильно – легко!
После просмотра телевизионных программ по ремонту и строительству, возникает неудержимое желание что-нибудь построить и покрасить. Если в передаче строят дом за 50 минут, а ремонт делают за 40 минут, человек неискушенный может подумать, что за выходные и не такое можно успеть. Профессионалы же только вздохнут, а люди, подходящие к своему ремонту ответственно, запишут в ежедневник даты проведения очередных выставок «Строим Дом» и «Школа Ремонта».
Выставки пройдут 22-23 октября на Большой арене Дворца спорта «Юбилейный». Будет интересно всем: профессионалам в области загородного домостроения, дачникам, закоренелым горожанам. Не забыли и о маленьких посетителях, для них организуются конкурсы, призы гарантированы всем участникам. Конкурс рисунка «Дом Моей Мечты» и конкурс аппликации «Камин моей мечты», с 12:00 до 15:00.
Выставка «Строим Дом» предложит более десятка мастер-классов с 11:30 до 16:00. Среди тем: «Как сделать ремонт, чтобы потом его не переделывать». «Эффективное использование современных сухих смесей, гипсокартона и теплоизоляции». «Инженерные коммуникации: отопление, канализация, водоснабжение», «Как правильно спроектировать и оснастить сауну».

Выставка «Школа Ремонта» создана для всех, заинтересованных в ремонте. Разделы выставки: отделочные материалы, окна и двери, мебель, фурнитура. Лаки и краски, сухие смеси и герметики. Серия мастер-классов по различным видам ремонтных работ будет проходить 22 и 23 октября с 11:00 до 16:00. Это хорошая возможность увидеть, что и как по уму делается.

Ссылки по теме: www.zagorodomexpo.ru 
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