Раздел «Онлайн-конференции» на www.irn.ru  
Хотите получить дополнительную аудиторию для своей компании, повысить ее известность, укрепить авторитет, поделиться важными фактами и мыслями с потребителями и профессиональным сообществом? 

Если ваша компания – участник рынка недвижимости, строительства, финансов, мы можем организовать вашу собственную онлайн-конференцию на www.irn.ru на коммерческой основе. 

Онлайн-конференции на www.irn.ru – это способ заявить о себе на одном из самых признанных и посещаемых интернет-ресурсов по недвижимости - до 45 тыс. уникальных посетителей в день. 

Для участия в онлайн-конференции необходимо прежде всего заявить о своем желании, а редакция портала поможет разработать интересную для читателей и вашей компании тему и сформулировать наилучшее название. 

О разделе

Онлайн-конференции - один из постоянных разделов www.irn.ru, создан в августе 2009 года. В настоящее время онлайн-конференции реализуются в текстовом формате (письменные вопросы-ответы). 
Все проведенные онлайн-конференции сохраняются на портале.  
В качестве экспертов (спикеров) выступают собственные специалисты IRN.RU, представители общественных организаций, властных структур и коммерческих компаний сферы недвижимости, строительства, финансов. 

На странице каждой онлайн-конференции содержатся: название, краткое описание темы, 
имя и фото спикера/ спикеров с гиперссылками на более подробную информацию о спикере и компании.  
Пример: 
21.09.11: Доступное жилье в МО: где искать, как не ошибиться в выборе?
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Онлайн-конференция на www.irn.ru – это «пакет», в который входят:

· Собственно онлайн-конференция 
· Новости на www.irn.ru и www.metrinfo.ru с анонсом онлайн-конференции

· Рассылка информации по собственной базе СМИ IRN.RU (свыше 300 адресов)

· Включение информации в рассылку по подписчикам (ее получают ежедневно 4 500 человек, самостоятельно оформивших подписку  на www.irn.ru ).

· Новости на www.irn.ru и www.metrinfo.ru с оповещением об итогах онлайн-конференции
· PR-бонус: статья с главными тезисами онлайн-конференции, которую пишет журналист www.irn.ru для публикации в одном из главных разделов портала – «Аналитика от IRN.RU» на основании ключевых ответов спикера/ спикеров. 

Работа по проведению онлайн-конференции строится следующим образом:
· Традиционные дни проведения онлайн-конференций на www.irn.ru – вторник или среда, 
периодичность – 2 раза в месяц.
· Чтобы провести собственную онлайн-конференцию на www.irn.ru, следует заявить об 
этом намерении примерно за 2 недели до предполагаемой даты ее проведения.  
· Заказчик направляет заявку на проведение конференции с кратким описанием круга вопросов, которые он готов обсуждать – за 7-9 рабочих дней до предполагаемой даты проведения.

· Специалисты IRN.RU разрабатывают  название конференции, пишут анонс и согласовывают с заказчиком – не позднее, чем за 6 рабочих дней до проведения.
· На www.irn.ru cоздается страница онлайн-конференции, начинается ее анонсирование на собственных медиа-площадках (www.irn.ru www.metrinfo.ru ) и в рассылках – за 1 неделю (3-5 рабочих дней) до проведения. 

· С момента создания страницы онлайн-конференции открывается прием вопросов от аудитории портала через соответствующий сервис. Вопросы по мере поступления – двумя-тремя партиями – передаются заказчику для подготовки ответов. 

· Спикер компании готовит ответы заранее в удобной для него форме: либо отвечает на вопросы собственным сотрудникам, которые предоставляют нам ответы уже в письменном виде, либо сотруднику IRN.RU по телефону – в этом случае мы сами пишем ответы с его слов и согласовываем их со спикером. 
· Вопросы по мере поступления вывешиваются на странице онлайн-конференции.
· Публикация ответов начинается в заявленный день проведения конференции в 12.00; около 15.00 ее статус меняется на «завершенную» и прием вопросов прекращается. Основная часть ответов публикуется на сайте в период с 12.00 по 15.00. Небольшую часть ответов можно - при необходимости - предоставить до конца дня.
· После завершения проводится информирование об онлайн-конференции на собственных медиа-площадках (www.irn.ru www.metrinfo.ru ) и в рассылках.
Что дает онлайн-конференция?
Известность: многочисленные упоминания на порталах www.irn.ru и www.metrinfo.ru способствуют повышению (или формированию) известности компании и ее спикеров. Это возможность заявить о себе для новой (или малоизвестной) компании и подтвердить свои позиции – для уже признанной. 
Статус: собственная онлайн-конференция на одном из наиболее авторитетных порталов недвижимости транслирует уверенное положение компании, повышает ее вес в профессиональном сообществе и среди потребителей. 
Репутацию: готовность к общению с аудиторией в формате вопрос-ответ способствует созданию (или подтверждению) образа открытой компании, которой можно доверять. 

Возможность высказаться: в формате онлайн-конференции у компании/ спикера есть возможность выразить свое мнение подробно, обстоятельно и без купюр (чего, к примеру, не может обеспечить комментирование). В этом смысле онлайн-конференция фактически становится альтернативой интервью. 
Также онлайн-конференция позволяет ненавязчиво сообщить о запуске нового проекта и любых других новостях в жизни компании, то есть подходит для информационного сопровождения различных событий. 
Большую аудиторию. Компания получает в качестве площадки один из наиболее востребованных и популярных специализированных интернет-ресурсов – общая посещаемость www.irn.ru - 30-40 тыс. уникальных пользователей в день (читайте подробнее о посетителях в Исследовании аудитории портала IRN.RU).  

Гарантированное размещение. По своему содержанию и подаче информации онлайн-конференция является инструментом PR (не рекламы), но в то же время обладает таким преимуществом рекламы, как гарантированная публикация согласованного материала на портале с началом размещения в определенный день и время.  
Весомый вклад в оптимизацию сайта заказчика. В рамках онлайн-конференции во всех сопровождающих текстах ставится активная ссылка на сайт заказчика. А поскольку портал www.irn.ru имеет высокий индекс цитируемости, ссылка с него на корпоративный сайт компании повышает доверие к последнему и способствует поисковой оптимизации. 
Стоимость организации и проведения онлайн-конференции 

В одной онлайн-конференции могут принимать участие от одного до трех спикеров – как из одной, так и из 2-3 компаний. 

Если в онлайн-конференции участвуют более одного спикера из одной компании, это никак не влияет на общую стоимость сервиса для компании.
Если участвуют спикеры из разных компаний, каждой из них участие обходится дешевле.

Таким образом, стоимость составляет:

· для одного участника – 60 000 руб.; 
· для двоих участников из разных компаний – 80 000 руб., т.е. для каждого из них в отдельности – по 40 000 руб.; 
· для троих участников из разных компаний – 99 000 руб., т.е. для каждого из них в отдельности – по 33 000 руб. 
НДС не облагается, т.к. используется упрощенная система налогообложения. 

По вопросам предоставления услуги обращайтесь:

Надежда Козицкая, Руководитель PR-проектов IRN.RU, pr@irn.ru, 8-903-237-67-33
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