Кредитный потребительским кооператив «ДОМ» вошел в ТОП-20 лидеров российской экономики по выдаче потребительских кредитов
Орден «Звезда экономики России – III степени» и Национальный сертификат «Бизнесмен года» вручил президенту Некоммерческого партнерства «Корпорация риэлторов «Мегаполис - Сервис» Сергею Власенко глава городского округа Электросталь Андрей Суханов на оперативном совещании в администрации города.
Этими высокими наградами организационный комитет «Всероссийского бизнес-рейтинга» («ВБР») отметил профессионализм Сергея Власенко и его эффективное управление Кредитным потребительским кооперативом «ДОМ» в 2011 году. В частности, «ВБР» на основании официальных данных Росстата РФ и проведенного аудита по классификатору вида экономической деятельности «65.22.1» установил, что участник НП «Корпорация риэлторов «Мегаполис-Сервис» - КПК «ДОМ» - добился преимущества над конкурентами и занял почетное двенадцатое место в общероссийском рейтинге по показателю «Предоставление потребительского кредита». Учитывая тот факт, что ранжирование проводилось среди 650 000 российских компаний, оказывающих подобные услуги, то нахождение в ТОП-20 данного рейтинга является безусловным успехом. 

КПК «ДОМ» присвоен статус «ЛИДЕР ЭКОНОМИКИ - 2011», а его сотрудники – руководитель правового департамента НП «Корпорация риэлторов «Мегаполис-Сервис», заместитель генерального директора ООО «Агентство недвижимости «Мегаполис-Сервис» Юрий Михеев, а также специалисты Юлия Коваленко и Юлия Мягченкова – за высокопроизводительный труд награждены медалями «Профессионал отрасли».  
Система оценки и составления рейтинга, используемая «Всероссийским бизнес-рейтингом», основана на методике European Standart Rating (Европейский стандарт рейтингования), применяется во многих странах мира для сравнения деятельности компаний и выявления лидеров в каждой из отраслей экономики. Компания, вошедшая по итогам года в топ рейтинга, получает статус «Лидер экономики России» и номинируется на получение сертификата международного образца. Рейтинг показывает реальных лидеров экономики страны, а также их привлекательность для инвесторов и потенциальных партнеров, информирует органы власти о состоянии дел на предприятии, его успехах и достижениях.
Кредитный потребительским кооператив «ДОМ» осуществляет свою деятельность с 2002 года. Создан с целью реализации жилищных ипотечных программ. За это время его услугами воспользовались тысячи клиентов.
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