ДОКЛАД ПРЕЗИДЕНТА ГРМО
О роли Гильдии риэлторов Московской области в развитии цивилизованных отношений на рынке недвижимости Московского региона.

Вступление

Уважаемые коллеги, друзья!

В своем докладе я хотел бы остановиться на истории ГРМО, на том, что нас объединяет в рамках нашей организации, на тех задачах. которые мы решаем, каждый по отдельности и все мы вместе.

15 лет - возраст совсем небольшой. И не только для человека, но и  для организации, хотя те, кто работает на рынке недвижимости знают - здесь все так стремительно развивается, что один год может идти за два, а то и за три.
За эти годы мы были свидетелями и участниками многих событий:

- введение и отмена лицензирования риэлторской деятельности

- создание системы государственной регистрации сделок и прав на недвижимое имущество
- отмену обязательного нотариального удостоверения и попытки возврата к нему

- в начале 2000-х рынок пережил переход из долларового масштаба изменения цен к рублевому

- мы прошли несколько кризисов 1998, 2004, 2008

Поэтому 15 лет для Гильдии риэлторов Московской области – возраст вполне зрелый.

Вначале немного истории. 

Гильдия риэлторов Московской области была создана в 1997 году. К этому времени уже существовала Российская гильдия риэлторов, и с начала 90-х годов некоторые подмосковные компании являлись ее членами.
Но со временем назрела необходимость  в профессиональной общественной организации риэлторов и Подмосковья.
Причин тому было несколько:

- на тот период времени государство приступило к регулированию риэлторской деятельности и участие в этом процессе представителей риэлторского сообщества было необходимым и самим риэлторам и власти
- рынок  уже активно развивался, и власти поняли, что с риэлторами необходимо тесно сотрудничать. нужен был диалог с представителями этого сообщества
- сами риэлторы, осваивая новую профессию, нуждались в обмене опытом, общении

- уже тогда рынок разделился на риэлторов, исповедующих цивилизованный поход к своей профессии, строящих долговременный надежный ответственный бизнес и тех, кто не особенно заботился о качестве и был ориентирован на получение своих комиссионных. в том числе любой ценой. Поэтому нужна была организация, формированием методов регулирования рынка уже со стороны профессионального сообщества. а также просветительской и разъяснительной работой о новой профессии риэлтора среди населения и 

 «Пионерами» ГРМО стали агентства недвижимости – из Балашихи, Люберец, Подольска, Электростали и других городов, расположенных в ближнем и среднем Подмосковье. 
Информация о создании ГРМО и первые ее шаги, скоро вызвали волну вступающих. За короткое время членами ГРМО стало более 200 компаний.

В своем развитии Гильдия риэлторов Московской области прошла несколько этапов:

- 1997- 2002 годы: с момента создания и до отмены лицензирования;

-2002 - 2005 годы: непростой период после отмены лицензирования;
- 2005 - создание первых муниципальных гильдий

- 2008 - 2009 - финансовый кризис, затронувший в первую очередь сферу строительства и рынок недвижимости.
-2010 - по настоящее время: активное развитие системы муниципальных гильдий, формирование сети Комитетов по защите прав потребителей.

За небольшой период истории Гильдии ее вели Президенты ГРМО:
Власенко Сергей Владимирович
Коханый Игорь Валерьевич
Манченко Константин Иванович
Алексеев Юрий Владимирович
Мазурин Николай Михайлович
Хромов Андрей Александрович.

Каждый из них внес свою яркую лепту в развитие гильдии.

Сегодня Гильдия риэлторов Московской области занимает достойное место среди профессионалов рынка недвижимости. 

ГРМО входит в число крупнейших профессиональных объединений своей отрасли в России. мы на втором месте и уступаем пока только Уральской палате недвижимости (Екатеринбург).
Общее количество компаний, входящих в состав ГРМО - 160.
Количество муниципальных гильдий - 16.

Одно профессиональное объединение - НП "Корпорация риэлторов "Мегаполис-сервис".

Представители ГРМО входят в управляющие органы РГР, в том числе в Правление и Национальный Совет РГР. Они возглавляют комитеты, комиссии по направлениям рынка недвижимости.

Сегодня представитель ГРМО является председателем Управляющего Совета Системы сертификации услуг на рынке недвижимости РФ.

Наши представители традиционно являются спикерами на семинарах, конференциях и систематически участвуют в ежегодных Конгрессах по недвижимости, делятся своим опытом с другими региональными ассоциациями, которые входят в РГР. На территории Московской области не раз проводились бизнес-туры для участников всероссийского конгресса по недвижимости.

За весь период развития Гильдии риэлторов Московской области происходило переосмыслении главных целей и миссии гильдии.

Если на первых этапах побудительными мотивами к объединению были стремление к профессиональному общению, стремление к власти, как носителю механизма регулирования через лицензирование,

то, в последующем на первый план выдвинулась цель содействия бизнесу компаний - членов Гильдии через развитие обучения, участие в совместных бизнес-проектах,
сегодня, наряду с уже названными задачами, миссией ГРМО стала деятельность по развитию цивилизованных форм ведения бизнеса, созданию механизмов регулирования риэлторской деятельности, развитие  механизмов защиты потребителей на рынке недвижимости.
Кроме того, Гильдия риэлторов Московской области видит для себя сегодня одну очень важную составную часть своей миссии – это пропаганда цивилизованных отношений на рынке среди всех его участников. Что мы понимаем под цивилизованными отношениями? Это такие отношения, которые базируются на понятных и открытых правилах, как для компаний, так и для потребителей. Компании должны придерживаться определенных этических стандартов в отношениях между собой и потребителями. Они должны предлагать потребителю услугу, основанную на открытости, прозрачности и ответственности. 

ГРМО ставит своей целью объединение в своих рядах компаний, которые базируются на именно этих принципах.

Главным элементом, центральной ячейкой в этой работе является муниципальная гильдия.

С точки зрения рынка недвижимости Подмосковье не является единым целым, оно  как лоскутное одеяло состоит из множества муниципальных районов, а в каждом – свой, локальный рынок недвижимости. Поэтому без муниципальных гильдий невозможно добиться настоящего, можно сказать, «живого» саморегулирования на местах.
Муниципальные гильдии риэлторов впервые в России появились в 2005 году именно в Московской области. Как я уже сказал, сейчас в состав ГРМО входят в качестве коллективных членов 16 гильдий. Некоторые гильдии охватывают два района, если их рынки близки, а города находятся недалеко друг от друга. К примеру, Жуковский и Раменское, Королев и Юбилейный, Железнодорожный и Балашиха. 
Муниципальные гильдии риэлторов созданы в Воскресенске, Видном, Наро-Фоминске, Пушкино, Дмитрове, Домодедово, Истре, Коломне, Орехово-Зуево, Серпухове, Чехове и Электростали. А самой первой муниципальной гильдией риэлторов в Московской области стала Подольская гильдия риэлторов.

Хороший потенциал по объединению риэлторов в муниципальные гильдии сегодня есть в Ступино, Химках, Ногинске, Одинцово.
В состав Гильдии риэлторов Московской области входит уникальная общественная организация риэлторов, объединение в которую происходит не по территориальному, а по профессиональному принципу. Это  некоммерческое партнерство «Корпорация риэлторов «Мегаполис-Сервис». Сегодня в корпорацию входят более 50 агентств недвижимости не только Московской области, но и России.
Конечно, масштабы деятельности этих гильдий и степень их влияния на рынок разные. Они зависят от зрелости компаний, от инициативности лидеров.

Но бесспорно, что профессиональные организации риэлторов - это, по нашему мнению, единственно возможный сегодня реальный базис для развития саморегулирования риэлторской деятельности и внедрения цивилизованных форм ведения бизнеса в сфере услуг, связанных с рынком недвижимости.

Сегодня мы видим, как на базе муниципальных гильдий развивается система комитетов по защите прав потребителей и этике, реализуются различные формы повышения профессиональной квалификации специалистов, создаются информационные системы. включающие в себя единые базы объектов недвижимости и мультилистинговые системы, развивается партнерство с банками, страховыми компаниями.
Сегодня найдется не так много отраслей, имеющих свои профессиональные организации на муниципальном уровне. Поэтому мы безусловно будем поддерживать и развивать этот уровень нашей организации.
Многие российские регионы развивают структуру гильдий риэлторов на муниципальном уровне по примеру ГРМО.  По такому же принципу сегодня организуются гильдии в Приморском крае, Астраханской области, Самарской области и других субъектах РФ.

Это логично, ведь в России более 5 тысяч муниципальных образований, и в каждом из них работают агентства недвижимости.

И поэтому не случайно, что сегодня 80% компаний входят в ГРМО как коллективные члены именно через муниципальные гильдии.

СЕРТИФИКАЦИЯ КОМПАНИЙ И АТТЕСТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТОВ.
Важнейшим механизмом в осуществлении миссии ГРМО по развитию цивилизованных отношений на рынке недвижимости является работа в качестве территориального органа по сертификации риэлторских услуг.
Система добровольной сертификации услуг на рынке недвижимости  существует уже более 10 лет. Она предусматривает проведение проверки компании на соответствие Национальному Стандарту «Риэлторская деятельности. Услуги брокерские на рынке недвижимости». Этот Национальный Стандарт был разработан Российской гильдией риэлторов  в 2002 году. Данный Стандарт признан государством, и он входит в систему Стандартов Госстандарта России.
Сегодня в 32 крупнейших субъектах РФ созданы органы по сертификации риэлторских услуг и ГРМО была в числе первых, кто начал осуществлять сертификацию в России. 

Система сертификации, предусматривает не только сертификацию компаний, но и аттестацию специалистов: агентов и брокеров. Таким образом, создается стройная система проверки квалификации не только юридических лиц, компаний, но и непосредственных исполнителей.
В ГРМО система сертификации действует в постоянном режиме. Ежемесячно проходят процедуру сертификации несколько компаний, а аттестацию десятки специалистов. сегодня более 100 компаний владеют сертификатами соответствия своих услуг национальному стандарту и более 800 специалистов имеют аттестаты брокеров или агентов по недвижимости.
Мы считаем это направление работы одним из важнейших в деятельности ГРМО. Почему это важно? 
Да потому, что у потребителя сегодня на рынке недвижимости нет определенного государством ориентира, который позволял бы по каким-то критериям выбрать агентство недвижимости и специалиста-исполнителя. Такой критерий предлагает ГРМО и РГР. Таким ориентиром является Сертификат для компании и Аттестат для специалиста. 

Но о сертифицированных компаниях и аттестованных специалистах должны знать люди. Поэтому Гильдия создала Реестры компаний и специалистов, которые размещены на сайте ГРМО. И сегодня любой потребитель, из любого города может выбрать компанию и проверить специалиста, с которым ему предстоит работать.
Этот инструмент информирования потребителей об ответственных исполнителях риэлторской услуги ГРМО будет развивать и активно доводить его потребителя. 

СОЗДАНИЕ СРО

Система добровольной сертификации является логическим этапом развития рынка недвижимости и прекрасно ложится в основу саморегулирования. Сегодня в Российской Федерации нет государственного регулирования. Поэтому именно Система сертификации выбрана Российской гильдией риэлторов в качестве основы для создания саморегулируемой организации в риэлторской отрасли в соответствии с 315-ФЗ. Мы активно готовимся к этому. Наряду с сертификацией и аттестацией мы развиваем и формы имущественной ответственности компаний перед потребителями. К ним относится страхование профессиональной ответственности и формирование компенсационных фондов.
Сегодня профессиональная ответственность большинства компаний ГРМО застрахована в крупнейших страховых компаниях. Началась работа и по формированию компенсационных фондов на базе коллективных членов ГРМО.

Люди должны понимать, что если компания входит в Систему саморегулирования, то степень ее надежности на порядок выше.

В связи с этим, сегодня перед нами стоят две масштабные задачи:

- распространение Системы гарантий, носителями которой являются члены ГРМО в каждый город Московской области (а их 76)
  пропаганда Системы гарантий с использованием всех средств PR и информации, которые есть в нашем распоряжении.

ГРМО - КАК ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР РЫНКА НЕДВИЖИМОСТИ ПОДМОСКОВЬЯ

Рынок недвижимости - это живой организм, где происходят всевозможные перемены. Меняются цены, законы, правительством РФ принимаются решения, которое затрагивают рынок недвижимости. Постоянно происходят события в муниципальных гильдиях и компаниях.

Поэтому мы поставили задачу создать на базе ГРМО информационный центр рынка недвижимости Подмосковья. который бы предоставлял самую актуальную информацию о событиях рынка и риэлторского сообщества.

При этом мы сиходили из того, что риэлторские компании и потребители находятся в самых разных уголках громадной территории Подмосковья и нет единого источника информации, который был одинаково доступен для всех.

Поэтому в качестве центра ГРМО как информационной системы был определн сайт Гильдии. 
Сегодня ежедневно на нем выходит от 5 до 10 свежих новостей. Это информация ГРМО и компаний, новости Российской гильдии риэлторов, новости обучения и многое другое. Над тем, чтобы они были всегда актуальными, работает целый штат сотрудников. 

Нередко на сайте публикуются статьи известных экспертов и аналитиков рынка недвижимости, которые делятся своими соображениями по поводу развития ситуации на рынке, проводят анализ различных его сегментов. Публикуется на сайте и дайджест наиболее интересных статей, рассказывается о том, что происходит в региональных риэлторских ассоциациях других регионов России.
Помимо сайта, в информационную систему ГРМО входят печатные издания, сайты муниципальных гильдий и сайты компаний.
Важным этапом в развитии Гильдии риэлторов Московской области стало создание собственных средств массовой информации. Они стали рупором подмосковных риэлторов. Ряд периодических изданий выпускались и выпускаются силами муниципальных гильдий. Например, в Пушкинском, Чеховском, Серпуховском и других районах. При многих газетах, которые выходят в регионах, организованы общественные приемные, в которых члены муниципальных гильдий консультируют граждан и отвечают на их  вопросы.

Среди печатных изданий я бы выделил газету "Недвижимость в Подмосковье" учредителями которой являются ГРМО и "Корпорация риэлторов "Мегаполис-Сервис", В Раменском выходит газета "Эксперт по недвижимости". Печатные издания есть и у некоторых компаний. Например, газета "Форум" (издается в Раменском), газета "Жилцентр" (в Долгопрудном).

Члены Гильдии постоянно выступают на радио и телевидении. Многие стали признанными экспертами рынка недвижимости. Они тщательно проводят анализ рынка, а результаты проведенной работы публикуют в периодических изданиях. Руководители ряда компаний являются авторами не только статей, но и учебных пособий и книг по недвижимости, которые выходили в разные годы.

Кроме того, СМИ являются сегодня важным элементом при формировании цивилизованных отношений на рынке недвижимости. Совместно с Союзом журналистов Подмосковья риэлторы проводят большую работу по развитию правовой грамотности населения. Объяснение ситуации сложившейся на рынке, ответы специалистов на злободневные вопросы – все это дает возможность людям понимать, что происходит на рынке  недвижимости, как именно строится сделка, чего нужно опасаться при покупке и продаже недвижимости. Но главное, подобные публикации дают возможность людям разобраться, в какую компанию следует обращаться, где их не обманут, и кто действительно несет ответственность за сделку. 

Нашими партнерами стали ведущие новостные СМИ - РИА новости, РБК недвижимость, телеканал "Подмосковье", радиостанции "Маяк", Бизнес FM, ВЕСТИ FM, газета "Недвижимость и цены" и многие другие. Развивается информационное сотрудничество и на уровне муниципалитетов.

ПОВЫШЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛИЗМА – ОСНОВА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НАШИХ РИЭЛТОРОВ

Обучение риэлторов – основа нашей работы. В Гильдии создан Комитет, который координирует все учебные процессы. Его организатор и руководитель - Сергей Валерьевич Прокофьев. Обучают риэлторов не только продвижению своих услуг на рынке недвижимости и правильному обслуживанию клиентов, но и особенностям системы налогообложения в России, прививают правовые знания и культуру общения… 

За годы работы Комитета были испробованы многочисленные формы обучения. Семинары ведущих бизнес-тренеров в Москве, в муниципальных районах, а также на базе успешных и крупных компаний.
В последнее время. учитывая обширную территорию области, в ГРМО  риэлторов начали обучать дистанционно, через Интернет. Это предоставляет возможность большему числу слушателей включиться в процесс получения знаний.
Сегодня Комитет по обучению Гильдии риэлторов Московской области предлагает более 100 различных вебинаров, которые можно освоить, не сходя с рабочего места. Все это делается в режиме онлайн. 

Важнейшая задача текущего этапа - развитие  системы базовых знаний, которыми должен обладать каждый специалист, оказывающий услуги на рынке недвижимости.

На прошедшем в конце марта Национальном совете российской гильдии риэлторов был принят за основу новый образовательный Стандарт Системы сертификации услуг на рынке недвижимости. В стандарте определен перечень вопросов и тем, которыми должны владеть специалисты. Они лягут в основу и нового перечня тестовых вопросов для подтверждения квалификации брокеров и агентов.

Замечу. что в разработке этого стандарта представители ГРМО приняли самое непосредственное участие.
ПЛОЩАДКИ ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

Одним из главных достижений Гильдии является создание площадок для объединения своих членов и повышения ими квалификации. Для этого организуются разнообразные мероприятия. Традиционными являются круглые столы, конференции и форумы.

В 2003 году была проведена первая большая конференция в Московской области. Помимо риэлторских компаний в ней приняли участие банки, страховые компании и девелоперы, чиновники из правительства Московской области, органов муниципальной власти.
С тех пор это мероприятие стало традиционным. В последнее время мы развили эту форму и стали проводить подобные конференции и в муниципальных городах. На них обсуждаются наиболее острые проблемы, которые требуют совместных действий чиновников и риэлторов. Только за последние 1, 5 года такие конференции прошли в Коломне, Серпухове, Раменском, Железнодорожном, Королеве, Егорьевске, Электростали.
ГРМО организует «круглые столы» и пресс-конференции. На них обсуждается текущая жизнь областных риэлторов, вопросы взаимодействия с властью, защиты потребителей, повышение качества обслуживания. В муниципальных гильдиях на эти мероприятия мы приглашаем депутатов местных Советов, руководителей организаций федерального, областно и местного подчинения - Россреестра, Комитетов по управлению имуществом, БТИ и т.п. и, конечно, журналистов.
А в период ежегодных Конференций по рынку недвижимости, которые проводит Российская гильдия риэлторов, ГРМО организует бизнес-туры в ведущие компании области. Компании, куда приезжают риэлторы из других российских городов, открыто делятся своим опытом. Хочу выразить благодарность руководителям и специалистам этих фирм: группа компаний "Кредит-Центр" (Раменское, Жуковский). Корпорация риэлторов "Мегаполис-сервис" (Электросталь), группа компаний ПЖИ и "Ипотечная компания Московской области" (Подольск). Такое общение между российскими риэлторами очень важно для приобретения новых знаний, обогащения опытом и налаживания личных контактов. 

ПАРТНЕРЫ ГИЛЬДИИ

Важным стратегическим направлением в работе ГРМО является развитие партнерских отношений. Мы активно работаем с банками, девелоперами и страховыми компаниями. Почему именно с ними? Потому что эти организации являются важным элементом инфраструктуры рынка недвижимости. А Гильдия является той организующей силой, с которой можно реализовывать крупные проекты, направленные на повышение качества обслуживания потребителей, совершенствование технологий на рынке недвижимости.
Наши партнеры ценят важность таких отношений и не случайно поэтому среди наших спонсоров банки - Сбербанк, Банк "Возрождение" , Банк ГОРОД, Банк Жилищного финансирования. Один из ведущих застройщиков Подмосковья - российско-финская инвестиционно-строительная компания "ЮИТ Московия". 
РЫНОК ТРЕБУЕТ АНАЛИЗА

Важной функцией ГРМО является мониторинг рынка недвижимости, аналитическая работа.

Это во многом помогает развитию рынка и становлению на нем цивилизованных отношений. Чем прозрачнее будет рынок, чем яснее будет позиция всех его участников, чем яснее будут тенденции, которые происходят на нем, тем легче будет потребителям совершать операции с жильем. Люди должны быть уверены, что их не обманывают, что продают квартиру по нормальной рыночной цене. И покупатель на волне ажиотажа не будет потом горевать, что совершил ошибку и переплатил. 

Благодаря сотрудничеству с компанией «Бизнес-консалтинг» мы ежемесячно готовим информацию об изменении цен на рынке квартир в 70 городах Московской области. И эта информация затем активно распространяется ведущими информационными агентствами. Ее с удовольствием читают и участники рынка, и потребители. 

Одной из форм аналитической работы является подготовка мнений экспертов о ситуации на рынке и его тенденциях. Руководители компаний, накопившие немалый опыт в риэлторской профессии, делятся своими знаниями с участниками рынка. 

Хотел бы отметить активное участие в этой работе специалистов корпорации риэлторов "Мегаполис-сервис", а также всех руководителей и специалистов, которые выступают в качестве экспертов рынка.
РАБОТА НАД СТАНДАРТАМИ

Немалый вклад внесли риэлторы из Подмосковья в разработку стандартов, положений и других нормативных документов Российской  гильдии риэлторов, регламентирующих работу самой гильдии, а также компаний, входящих в РГР. Самое непосредственное участие принимали подмосковные риэлторы и в написании проекта закона о риэлторской деятельности.

Наши специалисты-эксперты участвуют в работе над документами при подготовке законодательных актов на уровне Государственной Думы, Московской областной думы, нормативных актов муниципальныхобразований.

РЕГИОНАЛЬНЫЙ СОВЕТ – ИНСТРУМЕНТ РАЗВИТИЯ ГИЛЬДИИ 

За 15 лет развивались и органы управления гильдией.

Сегодня Коллективный орган управления ГРМО в период между собраниями - это Региональный Совет. В него входят главы муниципальных гильдий. Они хорошо знают свой регион, и представляет его на уровне области.

Такая система управления отражает особенность территориального устройства Московской области. и позволяет учитывать мнения территорий при управлении и принятии решений.

Учитывая все мнения при выработке решения, мы добились главного – развития демократических принципов управления Гильдией. Ибо дискуссия является тем методом, тем источником, который помогает Гильдии развиваться.

Хочу выразить благодарность всем президентам муниципальных гильдий за их работу. Особенно, учитывая, что все они являются волонтерами.

АППАРАТ ИСПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЙ

Никакая общественная организация не может работать и эффективно развиваться без исполнительного аппарата. Аппарат ГРМО возник в 1999 году. Он является ежедневным действующим органом, благодаря которому обеспечивается взаимосвязь между компаниями, связь с муниципальными гильдиями, со СМИ, властью, потребителями и т.д. Сегодня в исполнительном аппарате 3 сотрудника:
Мазурина Наталья Юрьевна, Макин Сергей Александрович, Городилова Ольга Юрьевна, хотел бы отметить активное участие специалиста по PR Крючевой Анны Валерьевны.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ 

Профессия риэлтора социальна значима не только по своей природе, но еще и потому, что потребностью многих компаний стало участие в благотворительной деятельности.

Кто-то оказывает помощь детским домам, кто-то организует поход для малоимущих граждан бесплатные обеды или поход в кинотеатр на бесплатный сеанс. 

- Помощь в лечении нуждающихся детей 

- Помощь пенсионерам и инвалидам;

- Покупка оборудования для учреждений социальной сферы;

- Организация детских праздников и конкурсов;

- Учреждение специальных премий для творческой молодежи.
Этот перечень можно продолжать.

ПОСЛЕ ТРУДОВЫХ БУДНЕЙ…

Не одной лишь работой живут риэлторы. 
Представители ГРМО – постоянные участники творческих конкурсов, проводимых не только в Московской области. Нередко соревнования проходят между муниципальными гильдиями. И такое неформальное общение помогает в дальнейшей работе. Дружеские отношения - это важный момент для членов Гильдии. И если руководитель одного района лично знаком с директорами компаний другого района, то он всегда может подсказать клиенту, куда ему обратиться. А звонок директору-соседу обеспечит клиенту теплый прием  в рекомендованной компании
ЗВЕЗДА ЗАЖГЛАСЬ НАД ПОДМОСКОВЬЕМ 

В завершении своего короткого обзорного доклада о деятельности ГРМО хочу сказать об одном из самых ярких мероприятий, которое проводит Гильдия риэлторов Московской области. 
Конкурс «Звезда Подмосковья».

В 2004 году появилась идея организовать конкурс, который бы давал возможность выявить лучших риэлторов. Тех, которые работают по прогрессивным технологиям, кто добивается наилучших успехов в работе с клиентами. Цель конкурса – не только показать достижения  компаний, но и дать толчок для развития других. Вооружить их умением и знаниями, которых достигли компании-победители. 
За годы проведения конкурса победителями становились более 70 риэлторских компаний Московской области. 

В ежегодных конкурсах «Профессиональное признание» компании, входящие в ГРМО, не раз становились лауреатами.

В 2003 году ООО «Подольская «Жилищная инициатива» (г. Подольск) – Лауреат в номинации «Лучшая брокерская фирма на рынке ипотечных сделок – 2003». 

В 2007 году ГРМО стала лауреатом в номинации "Лучшее общественное объединение. В 2011 году ООО «Азбука жилья» - Лауреат в номинации «Лучший аналитик рынка недвижимости». В 2012 году  группа компаний «Кредит-Центр» - Лауреат в номинации «Лучшая брокерская компания малых городов России (населением до 150 тыс.)», а НП «Гильдия риэлторов города Жуковского и Раменского района» - Лауреат в номинации «Лучшее профессиональное объединение муниципального образования РГР». 

Сама Гильдия риэлторов Московской области участвовала и вошла в номинанты «Лучший орган системы сертификации РГР 2012».

Сегодня состоится торжественное подведение итогов Конкурса "Звезда Подмосковья". Лучшие - станут Лауреатами и призерами в 12 номинациях.

Я поздравляю всех с 15-летим Гильдии риэлторов Московской области. 
Желаю всем присутствующим здоровья, успехов в бизнесе, хорошего настроения отлично провести сегодняшний день!

Спасибо за внимание!
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