СОГЛАСИЕ
 на обработку персональных данных.

            Настоящим согласием,  действуя свободно, своей волей и в своем интересе  даю   Ассоциации  «Гильдия риелторов Московской области»   (ОГРН: 1035005018069  ИНН: 5027078420 КПП: 504001001;  Юридический адрес: Московская область, г.Раменское, ул. Свободы, д.4, оф. 409)  далее ( Гильдия)   согласие на обработку моих персональных данных, указанных мной в размещенной форме-заявке для обратной связи   на настоящем сайте www.  http://grmonp.ru/   (далее - Сайт),   для  обработки моего запроса и дальнейшей коммуникации  со мной в целях  выполнения  моего запроса с помощью различных средств связи (интернет,  писем  на адрес электронной почты,  телефонных звонков,  коротких текстовых сообщений (SMS), мультимедийных сообщений (MMS) на номер телефона и других средств связи),   а также в рекламных  целях для продвижения услуг   Гильдии,  
 даю согласие  на обработку моих персональных данных (фамилия, имя, отчество;  пол, возраст; дата и место рождения; паспортные данные; адрес регистрации по месту жительства и адрес фактического проживания; домашний/мобильный номер телефона; сведения о праве собственности на объект недвижимости) с использованием средств автоматизации или без использования таких средств,  следующие действия: 
сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение (в электронном виде и на бумажном носителе), уточнение/обновление/изменение, извлечение, использование, распространение, передачу (в том числе передачу третьим лицам, не исключая трансграничную передачу, если необходимость в ней возникла в ходе исполнения обязательств), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение, с использованием средств автоматизации и без использования таких средств.  То   есть   на   совершение   действий,     предусмотренных  п.  3   ст.  3 Федерального закона от 27.07.2006 N 152-ФЗ "О  персональных данных ".
Одновременно даю свое согласие и не возражаю, чтобы  Гильдия  отправляла сообщения, в том числе рекламного характера, или иную информацию иного содержания на номер телефона или адрес электронной почты,  указанных мной в форме обратной связи.  Также даю свое согласие (не возражаю) на передачу третьим лицам персональных и иных данных, в том числе для целей их обработки, для обеспечения функционирования Сайта, реализации партнерских и иных программ, при условии обеспечения в отношении передаваемых данных режима, аналогичного режиму, существующему на Сайте.
[bookmark: _GoBack]Настоящее согласие предоставляется с момента заполнения формы обратной связи на Сайте, срок его действия неограничен. Настоящее согласие может быть отозвано мной в любой момент посредством направления соответствующего письменного заявления по  юридическому адресу   Гильдии,  указанному в настоящем согласии.
