Федеральный закон от 14 июля 2022 г. N 237-ФЗ
"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"
Принят Государственной Думой 5 июля 2022 года
Одобрен Советом Федерации 8 июля 2022 года
Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2023 г., за исключением части 3 статьи 15, которая вступает в силу с 14 июля 2022 г.
Статья 1
Пункт 2 статьи 9.1 Федерального закона от 12 января 1996 года N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях" (Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, N 3, ст. 145; 2010, N 19, ст. 2291; 2021, N 27, ст. 5179) дополнить предложением следующего содержания: "Типом государственного учреждения является государственный внебюджетный фонд, особенности правового положения которого определяются отдельным федеральным законом о государственном внебюджетном фонде.".
Статья 2
Внести в Федеральный закон от 1 апреля 1996 года N 27-ФЗ "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования" (Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, N 14, ст. 1401; 2001, N 44, ст. 4149; 2003, N 1, ст. 13; 2005, N 19, ст. 1755; 2007, N 30, ст. 3754; 2008, N 18, ст. 1942; N 30, ст. 3616; 2009, N 30, ст. 3739; N 52, ст. 6454; 2010, N 31, ст. 4196; N 49, ст. 6409; N 50, ст. 6597; 2011, N 29, ст. 4291; N 45, ст. 6335; N 49, ст. 7037, 7057; 2012, N 50, ст. 6965, 6966; 2013, N 49, ст. 6352; N 52, ст. 6986; 2014, N 11, ст. 1098; N 26, ст. 3394; N 30, ст. 4217; N 45, ст. 6155; N 49, ст. 6915; 2016, N 1, ст. 5; N 18, ст. 2512; N 27, ст. 4183; 2018, N 31, ст. 4857, 4858; 2019, N 14, ст. 1461; N 51, ст. 7488; 2020, N 17, ст. 2714; N 30, ст. 4763; 2021, N 9, ст. 1477; N 22, ст. 3688; N 52, ст. 8974; 2022, N 1, ст. 43; N 5, ст. 681; N 9, ст. 1250; N 24, ст. 3942; Российская газета, 2022, 1 июля) следующие изменения:
1) в наименовании слова "в системе обязательного пенсионного страхования" заменить словами "в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования";
2) в преамбуле слова "в системе обязательного пенсионного страхования" заменить словами "в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования";
3) в статье 1:
а) в абзаце первом слова "В настоящем Федеральном законе" заменить словами "1. В целях настоящего Федерального закона";
б) абзац второй изложить в следующей редакции:
"застрахованные лица - лица, на которых распространяется обязательное пенсионное страхование и обязательное социальное страхование в соответствии с законодательством Российской Федерации;";
в) в абзаце третьем слова "в системе обязательного пенсионного страхования" заменить словами "в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования";
г) в абзаце четвертом слова "в соответствии с Федеральным законом "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации" исключить;
д) в абзаце седьмом слова "в системе обязательного пенсионного страхования" заменить словами "в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования", слова "для обеспечения возможности использования данных сведений при его трудоустройстве" исключить;
е) в абзаце восьмом слова "Пенсионного фонда Российской Федерации" заменить словами "Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации (далее - Фонд)";
ж) в абзаце пятнадцатом слова "Пенсионного фонда Российской Федерации" заменить словом "Фонда";
з) в абзаце шестнадцатом слова "Пенсионного фонда Российской Федерации" заменить словом "Фонда";
и) дополнить абзацами следующего содержания:
"доля единого тарифа страховых взносов (далее - доля единого тарифа) - доля единого тарифа, установленного с 1 января 2023 года пунктом 3 статьи 425 Налогового кодекса Российской Федерации, определяемая в соответствии с нормативом, установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации для страховых взносов на обязательное пенсионное страхование;
доля совокупного фиксированного размера страховых взносов (далее - доля совокупного фиксированного размера) - доля совокупного фиксированного размера, установленного с 1 января 2023 года пунктом 1.2 статьи 430 Налогового кодекса Российской Федерации, определяемая в соответствии с нормативом, установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации для страховых взносов на обязательное пенсионное страхование.";
к) дополнить пунктами 2 и 3 следующего содержания:
"2. В целях настоящего Федерального закона понятие "обязательное пенсионное страхование" используется в значении, определенном Федеральным законом от 15 декабря 2001 года N 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации".
3. В целях настоящего Федерального закона обязательное социальное страхование включает в себя обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.";
4) в статье 3:
а) абзац третий дополнить словами ", страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию";
б) абзац четвертый после слов "пенсионного законодательства Российской Федерации" дополнить словами "и законодательства Российской Федерации о соответствующих видах обязательного социального страхования", дополнить словами ", страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию";
в) в абзаце шестом слова "в Пенсионный фонд Российской Федерации" исключить;
г) абзац восьмой изложить в следующей редакции:
"информационная поддержка прогнозирования расходов на выплату страховых и накопительной пенсий, страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию, определения тарифов страховых взносов, расчета макроэкономических показателей, касающихся обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования;";
д) абзац девятый после слов "накопительной пенсий" дополнить словами ", страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию";
е) в абзаце десятом слова "в системе обязательного пенсионного страхования" заменить словами "в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования";
5) в статье 4:
а) в абзаце первом слова "в системе обязательного пенсионного страхования" заменить словами "в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования";
б) абзац второй после слов "пенсионного страхования" дополнить словами "и обязательного социального страхования";
в) в абзаце третьем слова "уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации и" исключить;
г) в абзаце четвертом слова "Пенсионного фонда Российской Федерации" заменить словом "Фонда";
д) в абзаце пятом слова "Пенсионного фонда Российской Федерации" заменить словом "Фонда", слова "пенсионного обеспечения, обязательного медицинского страхования и обязательного социального страхования" заменить словами "обязательного пенсионного страхования, пенсионного обеспечения, обязательного социального страхования, обязательного медицинского страхования";
е) абзац седьмой дополнить словами ", а также для назначения страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию";
6) в статье 5 слова "в системе обязательного пенсионного страхования" заменить словами "в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования", слова "Пенсионный фонд Российской Федерации" заменить словом "Фонд";
7) в статье 6:
а) в пункте 1:
в абзаце первом слова "Пенсионный фонд Российской Федерации" заменить словом "Фонд";
в подпункте 2 слова "Пенсионного фонда Российской Федерации" заменить словом "Фонда";
б) в пункте 1.1 слова "Пенсионного фонда Российской Федерации" заменить словом "Фонда";
в) в пункте 2:
подпункт 10 дополнить словами ", определения права на получение страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию и размера указанного страхового обеспечения";
подпункт 12 после слов "или доход," дополнить словами "в том числе";
подпункты 13 и 13.1 изложить в следующей редакции:
"13) сумма начисленных страхователем данному застрахованному лицу страховых взносов.
Для лиц 1966 года рождения и старше сумма страховых взносов на финансирование страховой пенсии учитывается в пределах установленной предельной величины базы для начисления страховых взносов независимо от фактически уплаченной страхователем суммы страховых взносов за данное застрахованное лицо:
за периоды до 31 декабря 2022 года включительно - по тарифу 16,0 процентного пункта тарифа страхового взноса на обязательное пенсионное страхование;
за периоды с 1 января 2023 года - по доле единого тарифа, равной 53,4 процента.
Для лиц 1967 года рождения и моложе, в отношении которых осуществляется формирование накопительной пенсии в Фонде, учитывается сумма страховых взносов на финансирование страховой пенсии в пределах установленной предельной величины базы для начисления страховых взносов независимо от фактически уплаченной страхователем суммы страховых взносов за данное застрахованное лицо, за исключением лиц, указанных в абзаце восьмом настоящего подпункта:
за периоды до 31 декабря 2022 года включительно - по тарифу 16,0 процентного пункта тарифа страхового взноса на обязательное пенсионное страхование;
за периоды с 1 января 2023 года - по доле единого тарифа, равной 53,4 процента.
Для лиц 1967 года рождения и моложе, которые в порядке, установленном Федеральным законом от 7 мая 1998 года N 75-ФЗ "О негосударственных пенсионных фондах", Федеральным законом от 15 декабря 2001 года N 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации" и Федеральным законом от 24 июля 2002 года N 111-ФЗ "Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации", заключили договор об обязательном пенсионном страховании и обратились с заявлением о переходе в негосударственный пенсионный фонд либо с заявлением о выборе инвестиционного портфеля управляющей компании, расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании или инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг государственной управляющей компании (при внесении изменений в единый реестр застрахованных лиц по обязательному пенсионному страхованию либо при удовлетворении Фондом заявления о выборе инвестиционного портфеля), сумма страховых взносов на финансирование страховой пенсии учитывается в пределах установленной предельной величины базы для начисления страховых взносов независимо от фактически уплаченной страхователем суммы страховых взносов за данное застрахованное лицо, за исключением случая, если застрахованное лицо изменило вариант своего пенсионного обеспечения, отказавшись от финансирования накопительной пенсии за счет отчислений от страховых взносов на обязательное пенсионное страхование (с 1 января 2023 года - за счет отчислений от доли единого тарифа) и направив на финансирование страховой пенсии 16,0 процента индивидуальной части тарифа страхового взноса (с 1 января 2023 года - долю единого тарифа, равную 53,4 процента):
за периоды до 31 декабря 2022 года включительно - по тарифу 10,0 процентного пункта тарифа страхового взноса на обязательное пенсионное страхование;
за периоды с 1 января 2023 года - по доле единого тарифа, равной 34,0 процента;
13.1) сумма средств, соответствующая сумме страховых взносов на финансирование страховой пенсии, для лиц, которые подлежат обязательному пенсионному страхованию и с выплат которым страховые взносы не уплачиваются или уплачиваются по пониженным тарифам страховых взносов, установленным законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, в размерах, установленных подпунктом 13 настоящего пункта;";
в подпункте 13.2 слова "пенсии для" заменить словами "пенсии, для", слова "в Пенсионный фонд Российской Федерации" исключить, слова "Пенсионным фондом Российской Федерации" заменить словом "Фондом", слова "тарифами, предусмотренными подпунктом 13.1" заменить словами "размерами, предусмотренными подпунктом 13";
в подпункте 13.3 слова "пенсии для" заменить словами "пенсии, для", слова "в Пенсионный фонд Российской Федерации" исключить, после слов "пунктом 1" дополнить словами "или 1.2", слова "тарифам, предусмотренным подпунктом 13.1" заменить словами "размерам, предусмотренным подпунктом 13";
подпункт 14 признать утратившим силу;
дополнить подпунктами 14.1 и 14.2 следующего содержания:
"14.1) сумма страховых взносов, уплаченных физическими лицами, самостоятельно уплачивающими страховые взносы в фиксированном размере в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.
Для лиц 1966 года рождения и старше сумма страховых взносов на финансирование страховой пенсии учитывается:
за периоды до 31 декабря 2022 года включительно - исходя из фиксированного размера страховых взносов на обязательное пенсионное страхование по тарифу 16,0 процентного пункта тарифа страхового взноса;
за периоды с 1 января 2023 года - исходя из доли совокупного фиксированного размера, равной 58,2603 процента.
Для лиц 1967 года рождения и моложе, в отношении которых осуществляется формирование накопительной пенсии в Фонде, за исключением лиц, указанных в абзаце восьмом настоящего подпункта:
за периоды до 31 декабря 2022 года включительно - исходя из фиксированного размера страховых взносов на обязательное пенсионное страхование по тарифу 16,0 процентного пункта тарифа страхового взноса;
за периоды с 1 января 2023 года - исходя из доли совокупного фиксированного размера, равной 58,2603 процента.
Для лиц 1967 года рождения и моложе, которые в порядке, установленном Федеральным законом от 7 мая 1998 года N 75-ФЗ "О негосударственных пенсионных фондах", Федеральным законом от 15 декабря 2001 года N 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации" и Федеральным законом от 24 июля 2002 года N 111-ФЗ "Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации", заключили договор об обязательном пенсионном страховании и обратились с заявлением о переходе в негосударственный пенсионный фонд либо с заявлением о выборе инвестиционного портфеля управляющей компании, расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании или инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг государственной управляющей компании (при внесении изменений в единый реестр застрахованных лиц по обязательному пенсионному страхованию либо при удовлетворении Фондом заявления о выборе инвестиционного портфеля), за исключением случая, если застрахованное лицо изменило вариант своего пенсионного обеспечения, отказавшись от финансирования накопительной пенсии за счет отчислений от страховых взносов на обязательное пенсионное страхование (с 1 января 2023 года - за счет отчислений от доли совокупного фиксированного размера) и направив на финансирование страховой пенсии 16,0 процента индивидуальной части тарифа страхового взноса (с 1 января 2023 года - долю совокупного фиксированного размера, равную 58,2603 процента):
за периоды до 31 декабря 2022 года включительно - исходя из фиксированного размера страховых взносов на обязательное пенсионное страхование по тарифу 10,0 процентного пункта тарифа страхового взноса;
за периоды с 1 января 2023 года - исходя из доли совокупного фиксированного размера, равной 36,4128 процента;
14.2) сумма страховых взносов, уплаченных физическими лицами, самостоятельно уплачивающими страховые взносы, добровольно вступившими в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в соответствии с подпунктами 1 - 3, 5 - 7 пункта 1 статьи 29 Федерального закона от 15 декабря 2001 года N 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации", определяемая в размере 72,73 процента от суммы уплаченных страховых взносов;";
г) в пункте 3:
в подпункте 1:
в абзаце втором слова "(0,0 или 6,0 процента на финансирование накопительной пенсии)" исключить;
в абзаце третьем слова "Пенсионном фонде Российской Федерации" заменить словом "Фонде", после слов "страхового взноса" дополнить словами "(доле единого тарифа, равной 0,0 процента)";
в абзаце четвертом слова "Пенсионным фондом Российской Федерации" заменить словом "Фондом", слова "учитывается по тарифу 6,0 процентного пункта тарифа страхового взноса" заменить словами "учитывается за периоды до 31 декабря 2022 года включительно по тарифу 6,0 процентного пункта тарифа страхового взноса, за периоды с 1 января 2023 года - по доле единого тарифа страховых взносов, равной 19,4 процента", слова "указанный в настоящем абзаце размер процентов индивидуальной части тарифа страхового взноса на финансирование страховой пенсии" заменить словами "на финансирование страховой пенсии указанный в настоящем абзаце размер процентов индивидуальной части тарифа страхового взноса (с 1 января 2023 года - указанную в настоящем абзаце долю единого тарифа)";
в подпункте 1.3:
в абзаце втором слова "Пенсионном фонде Российской Федерации" заменить словом "Фонде", после слов "страхового взноса" дополнить словами "(доле единого тарифа, равной 0,0 процента)";
в абзаце третьем слова "Пенсионным фондом Российской Федерации" заменить словом "Фондом", слова "учитывается по тарифу 6,0 процентного пункта тарифа страхового взноса" заменить словами "учитывается за периоды до 31 декабря 2022 года включительно по тарифу 6,0 процентного пункта тарифа страхового взноса, за периоды с 1 января 2023 года - по доле единого тарифа страховых взносов, равной 19,4 процента";
дополнить подпунктами 1.4 и 1.5 следующего содержания:
"1.4) поступившая на накопительную пенсию сумма страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, уплаченных физическими лицами, самостоятельно уплачивающими страховые взносы в фиксированном размере в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, за периоды до 31 декабря 2022 года включительно, определяемая исходя из фиксированного размера страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и сведений о выборе застрахованным лицом варианта пенсионного обеспечения по тарифу:
0,0 процентного пункта тарифа страхового взноса - для лиц 1967 года рождения и моложе, в отношении которых осуществляется формирование накопительной пенсии в Фонде, за исключением лиц, указанных в абзаце третьем настоящего подпункта;
6,0 процентного пункта тарифа страхового взноса - для лиц 1967 года рождения и моложе, которые в порядке, установленном Федеральным законом от 7 мая 1998 года N 75-ФЗ "О негосударственных пенсионных фондах", Федеральным законом от 15 декабря 2001 года N 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации" и Федеральным законом от 24 июля 2002 года N 111-ФЗ "Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации", заключили договор об обязательном пенсионном страховании и обратились с заявлением о переходе в негосударственный пенсионный фонд либо с заявлением о выборе инвестиционного портфеля управляющей компании, расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании или инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг государственной управляющей компании (при внесении изменений в единый реестр застрахованных лиц по обязательному пенсионному страхованию либо при удовлетворении Фондом заявления о выборе инвестиционного портфеля), за исключением случая, если застрахованное лицо изменило вариант своего пенсионного обеспечения, отказавшись от финансирования накопительной пенсии и направив на финансирование страховой пенсии указанный в настоящем абзаце размер процентов индивидуальной части тарифа страхового взноса;
1.5) сумма страховых взносов на накопительную пенсию, уплаченных физическими лицами, самостоятельно уплачивающими страховые взносы в совокупном фиксированном размере в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, за периоды с 1 января 2023 года, определяемая исходя из доли совокупного фиксированного размера:
0,0 процента совокупного фиксированного размера - для лиц 1967 года рождения и моложе, в отношении которых осуществляется формирование накопительной пенсии в Фонде, за исключением лиц, указанных в абзаце третьем настоящего подпункта;
21,8475 процента совокупного фиксированного размера - для лиц 1967 года рождения и моложе, которые в порядке, установленном Федеральным законом от 7 мая 1998 года N 75-ФЗ "О негосударственных пенсионных фондах", Федеральным законом от 15 декабря 2001 года N 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации" и Федеральным законом от 24 июля 2002 года N 111-ФЗ "Об инвестировании средств для финансирования накопительной пенсии в Российской Федерации", заключили договор об обязательном пенсионном страховании и обратились с заявлением о переходе в негосударственный пенсионный фонд либо с заявлением о выборе инвестиционного портфеля управляющей компании, расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании или инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг государственной управляющей компании (при внесении изменений в единый реестр застрахованных лиц по обязательному пенсионному страхованию либо при удовлетворении Фондом заявления о выборе инвестиционного портфеля), за исключением случая, если застрахованное лицо изменило вариант своего пенсионного обеспечения, отказавшись от финансирования накопительной пенсии и направив на финансирование страховой пенсии указанную в настоящем абзаце долю совокупного фиксированного размера;";
в подпункте 5:
в абзаце первом слова "Пенсионный фонд Российской Федерации" заменить словом "Фонд";
в абзаце втором слова "Пенсионного фонда Российской Федерации" заменить словом "Фонда", слова "Пенсионным фондом Российской Федерации" заменить словом "Фондом";
в абзаце третьем слова "Пенсионный фонд Российской Федерации" заменить словом "Фонд", слова "Пенсионным фондом Российской Федерации" заменить словом "Фондом";
в подпункте 9 слова "Пенсионный фонд Российской Федерации" заменить словом "Фонд";
в подпункте 11 слова "Пенсионном фонде Российской Федерации" заменить словом "Фонде";
в подпункте 14 слова "Пенсионного фонда Российской Федерации" заменить словом "Фонда";
в подпункте 15 слова "Пенсионный фонд Российской Федерации" заменить словом "Фонд";
в подпункте 17 слова "Пенсионным фондом Российской Федерации" заменить словом "Фондом";
в подпункте 18 слова "Пенсионным фондом Российской Федерации" заменить словом "Фондом";
д) в пункте 5 слова "Пенсионный фонд Российской Федерации" заменить словом "Фонд";
е) в пункте 5.1 слова "Пенсионным фондом Российской Федерации" заменить словом "Фондом";
ж) в абзаце втором пункта 6 слова "Пенсионный фонд Российской Федерации" заменить словом "Фонд";
з) в пункте 7 слова "Пенсионного фонда Российской Федерации" заменить словом "Фонда";
и) пункт 10 признать утратившим силу;
8) в статье 8:
а) в наименовании слова "о застрахованных лицах" заменить словами "для индивидуального (персонифицированного) учета";
б) в пункте 1:
в абзаце первом слова "о застрахованных лицах" заменить словами "для индивидуального (персонифицированного) учета";
абзац второй признать утратившим силу;
в абзаце третьем слова "пунктом 2.3" заменить словами "пунктом 8";
в абзаце пятом слова "Пенсионный фонд Российской Федерации" заменить словом "Фонд", слова "Пенсионного фонда Российской Федерации" заменить словом "Фонда";
в) в пункте 2:
абзац первый изложить в следующей редакции:
